YouGov

December 10 - 11, 2014 You

1. Approval of U.S. Congress

Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the United States Congress?

Gender Age 3 Point Party ID
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Very favorable 3% 4% 3% 3% 7% 2% 2% 4% 4% 2%
Somewhat favorable 12% 9% 15% 8% 13% 14% 9% 10% 10% 18%
Somewhat unfavorable 31% 30% 33% 35% 26% 33% 31% 25% 28% 44%,
Very unfavorable 41% 50% 32% 35% 34% 43% 52% 51% 40% 29%
Don’t know 13% 8% 17% 20% 19% 7% 6% 9% 18% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (473) (526) (116) (252) (480) (151) (325) (424) (250)
Race Family Income Region
Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Very favorable 3% 2% 14% 1% 4% 3% 3% 4% 2% 3% 5%
Somewhat favorable 12% 11% 11% 16% 15% 13% 7% 8% 15% 10% 14%
Somewhat unfavorable 31% 32% 28% 31% 34% 33% 28% 26% 28% 38% 29%
Very unfavorable 41% 44% 29% 30% 30% 41% 60% 51% 38% 37% 40%
Don’t know 13% 10% 18% 22% 17% 10% 2% 11% 17% 11% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (760) (107) (132) (358) (285) (211) (157) (230) (374) (238)
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2. Favorability of CIA
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the CIA, the Central Intelligence Agency?
Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Very favorable 11% 11% 11% 3% 12% 11% 19% 8% 9% 18%
Somewhat favorable 28% 30% 25% 21% 28% 32% 27% 22% 25% 40%
Somewhat unfavorable 25% 24% 25% 25% 22% 24% 31% 32% 22% 21%
Very unfavorable 18% 22% 13% 25% 13% 19% 13% 20% 20% 11%
Don’t know 19% 12% 26% 26% 26% 14% 10% 18% 24% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (473) (526) (116) (252) (480) (151) (324) (424) (251)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
Very favorable 11% 10% 23% 6% 10% 12% 10% 8% 6% 14% 13%
Somewhat favorable 28% 31% 10% 26% 27% 32% 24% 23% 33% 27% 27%
Somewhat unfavorable 25% 25% 27% 21% 29% 23% 24% 25% 22% 31% 19%
Very unfavorable 18% 20% 8% 15% 12% 17% 32% 24% 16% 15% 19%
Don’t know 19% 15% 32% 32% 22% 15% 10% 21% 23% 13% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (760) (107) (132) (357) (286) (211) (157) (230) (373) (239)
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3. Torture justified

Do you think the use of torture against suspected terrorists who may know details about future terrorist attacks against the US is ever justified?

Gender Age 3 Point Party ID
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Always justified 20% 23% 17% 7% 18% 24% 30% 11% 20% 32%
Sometimes justified 28% 25% 30% 19% 36% 30% 20% 25% 24% 38%
Rarely justified 18% 16% 19% 31% 12% 15% 15% 18% 19% 15%
Never justified 24% 27% 20% 26% 22% 23% 25% 38% 22% 11%
Not sure 11% 8% 14% 18% 11% 7% 10% 9% 16% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (473) (526) (116) (252) (481) (150) (325) (423) (251)
Race Family Income Region
Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Always justified 20% 22% 17% 10% 17% 20% 21% 16% 15% 27% 18%
Sometimes justified 28% 29% 23% 25% 31% 28% 25% 26% 32% 29% 23%
Rarely justified 18% 18% 18% 17% 17% 22% 14% 19% 19% 14% 20%
Never justified 24% 23% 25% 27% 24% 20% 34% 27% 23% 20% 27%
Not sure 11% 8% 18% 21% 10% 10% 6% 12% 11% 9% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (760) (107) (132) (357) (286) (211) (156) (230) (374) (239)
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4. Reliability of torture
Do you think that information gained from the use of torture against suspected terrorists is mostly reliable or unreliable?

You

3 Point Party ID

Gender Age

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Reliable 31% 37% 24% 27% 27% 32% 35% 14% 28% 56%
Unreliable 32% 37% 29% 34% 31% 34% 30% 54% 29% 14%
Not sure 37% 26% 47% 38% 42% 34% 34% 32% 43% 30%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (473) (526) (116) (251) (481) (151) (324) (424) (251)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
Reliable 31% 30% 29% 34% 33% 29% 25% 26% 28% 38% 26%
Unreliable 32% 33% 29% 33% 27% 31% 49% 43% 30% 28% 33%
Not sure 37% 37% 42% 34% 39% 40% 25% 31% 42% 34% 40%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (760) (107) (132) (857) (286) (211) (157) (230) (373) (239)
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5. Fight terrorism without torture

Do you think it is possible to fight terrorism without using torture against suspected terrorists, or not?

You

3 Point Party ID

Gender Age

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Yes, it is possible 47% 54% 41% 61% 47% 42% 41% 58% 48% 32%
No, it is not possible 30% 29% 30% 15% 20% 38% 44% 26% 23% 46%
Not sure 23% 17% 29% 24% 33% 20% 15% 16% 29% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (471) (523) (116) (249) (479) (150) (320) (423) (251)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
Yes, it is possible 47% 47% 53% 43% 51% 49% 52% 53% 44% 45% 48%
No, it is not possible 30% 29% 24% 35% 24% 29% 34% 30% 26% 33% 28%
Not sure 23% 24% 22% 22% 24% 22% 14% 17% 30% 21% 24%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (758) (106) (130) (355) (286) (210) (156) (230) (370) (238)
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6. Torture used to find OBL

From what you've heard, do you think torture was used to help find Osama bin Laden, or not?

You

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Yes, | think it was 48% 50% 45% 43% 49% 51% 46% 46% 40% 64%
No, | think it was not 23% 27% 19% 18% 17% 29% 25% 28% 24% 14%
Not sure 29% 23% 35% 39% 35% 21% 29% 26% 35% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (473) (523) (116) (249) (480) (151) (323) (423) (250)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
Yes, | think it was 48% 47% 46% 55% 47% 48% 50% 49% 42% 53% 45%
No, | think it was not 23% 26% 17% 12% 20% 25% 27% 25% 20% 26% 20%
Not sure 29% 28% 37% 33% 33% 27% 22% 26% 38% 21% 35%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (758) (107) (131) (356) (285) (210) (157) (230) (371) (238)
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7. Knowledge of report

Have you read or heard the news about the Senate Intelligence Committee Report on the CIA Detention and Interrogation Program?

You

3 Point Party ID

Gender Age

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Yes 56% 63% 50% 48% 47% 59% 74% 56% 52% 64%
No 34% 28% 39% 38% 41% 33% 18% 35% 35% 31%
Don’t remember 10% 9% 11% 14% 12% 8% 8% 9% 13% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (471) (524) (114) (250) (480) (151) (321) (423) (251)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
Yes 56% 62% 42% 38% 42% 63% 73% 59% 50% 60% 55%
No 34% 29% 34% 58% 47% 28% 24% 28% 38% 31% 38%
Don’t remember 10% 9% 25% 4% 10% 9% 3% 13% 12% 10% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (758) (106) (131) (355) (286) (209) (156) (230) (372) (237)
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8. Control over CIA
Do you think the civillian government (Congress, the White House, and the federal courts) has control over the CIA or not?
Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
The civilian government
has control over the
CIA 23% 27% 20% 15% 17% 29% 32% 17% 22% 34%
The civilian government
does NOT have control
over the CIA 48% 51% 44% 54% 50% 44% 44% 59% 46% 37%
Not sure 29% 21% 36% 31% 33% 28% 23% 24% 32% 28%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (472) (526) (116) (252) (480) (150) (323) (424) (251)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
The civilian government
has control over the
CIA 23% 25% 19% 17% 21% 22% 28% 18% 24% 26% 23%
The civilian government
does NOT have control
over the CIA 48% 47% 51% 48% 46% 54% 54% 55% 40% 49% 48%
Not sure 29% 28% 30% 35% 33% 24% 18% 27% 35% 25% 30%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (759) (107) (132) (358) (286) (210) (157) (230) (372) (239)
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9. Program legality
Do you think the CIA’s torture program was legal or illegal?
Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Legal 21% 27% 17% 11% 17% 28% 27% 9% 20% 39%
llegal but necessary 24% 24% 24% 15% 26% 28% 26% 23% 22% 30%
lllegal and
unneccessary 32% 34% 30% 41% 29% 30% 30% 51% 31% 13%
Not sure 22% 15% 29% 33% 28% 14% 18% 17% 28% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (473) (526) (116) (252) (481) (150) (325) (423) (251)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
Legal 21% 23% 23% 13% 18% 21% 24% 15% 23% 23% 22%
llegal but necessary 24% 24% 29% 19% 26% 23% 20% 26% 19% 30% 19%
lllegal and
unneccessary 32% 34% 23% 29% 28% 32% 47% 41% 28% 29% 35%
Not sure 22% 19% 25% 39% 27% 24% 8% 18% 30% 19% 23%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (760) (107) (132) (357) (286) (211) (156) (230) (374) (239)
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10. Prosecute officials .
Do you think the officials in Washington DC who set up and managed the CIA torture program should or should not face prosecution?
Asked of those who think the program was illegal or aren’t sure
Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Thinks the program
was legal 21% 27% 17% 11% 17% 28% 27% 10% 20% 39%
Should face
prosecution 30% 36% 26% 44% 26% 30% 23% 41% 32% 14%
Should NOT face
prosecution 23% 21% 24% 15% 24% 25% 24% 23% 21% 26%
Not sure 25% 17% 34% 30% 33% 17% 26% 27% 27% 21%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (473) (525) (116) (252) (480) (150) (324) (423) (251)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
Thinks the program
was legal 21% 23% 23% 13% 18% 21% 24% 15% 23% 23% 22%
Should face
prosecution 30% 32% 16% 34% 30% 29% 39% 32% 29% 31% 30%
Should NOT face
prosecution 23% 24% 22% 18% 24% 24% 21% 23% 18% 27% 21%
Not sure 25% 22% 39% 35% 27% 25% 16% 30% 30% 19% 27%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (759) (107) (132) (356) (286) (211) (156) (230) (373) (239)
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11. Prosecute agents
Do you think the CIA agents who actually tortured detainees should or should not face prosecution?
Asked of those who think the program was illegal or aren’t sure
Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Thinks the program
was legal 21% 27% 17% 11% 17% 28% 27% 9% 20% 39%
Should face
prosecution 26% 30% 22% 38% 26% 24% 16% 36% 26% 14%
Should NOT face
prosecution 27% 26% 27% 17% 31% 28% 30% 28% 25% 29%
Not sure 26% 17% 34% 35% 25% 20% 28% 27% 29% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (473) (525) (115) (252) (481) (150) (324) (423) (251)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
Thinks the program
was legal 21% 23% 23% 13% 18% 21% 25% 15% 23% 23% 22%
Should face
prosecution 26% 26% 14% 36% 27% 22% 30% 30% 26% 23% 27%
Should NOT face
prosecution 27% 28% 27% 20% 29% 30% 24% 30% 24% 32% 21%
Not sure 26% 23% 36% 32% 26% 27% 21% 24% 27% 23% 29%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (760) (107) (131) (357) (286) (210) (155) (230) (374) (239)
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12. US image abroad
Do you think the details in the Senate Intelligence Committee report will help, hurt, or have no effect on the US image abroad?
Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Help 6% 6% 7% 7% 10% 5% 3% 7% 7% 3%
Have no effect 22% 24% 20% 26% 18% 23% 22% 21% 20% 27%
Hurt 50% 55% 45% 41% 42% 56% 60% 49% 48% 54%
Not sure 22% 15% 28% 25% 31% 16% 16% 23% 24% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (473) (525) (116) (251) (480) (151) (324) (423) (251)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
Help 6% 5% 14% 5% 10% 6% 2% 9% 4% 5% 8%
Have no effect 22% 20% 25% 32% 24% 19% 22% 17% 23% 22% 25%
Hurt 50% 57% 27% 31% 47% 50% 60% 59% 45% 52% 46%
Not sure 22% 18% 34% 33% 20% 25% 17% 15% 29% 21% 21%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (759) (107) (132) (357) (285) (211) (157) (229) (373) (239)
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13. Report or torture itself
Which one do you think is more harmful to American interests?
Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Making public a report
that details the use of
torture against terrorist
suspects by the
American government 52% 50% 54% 35% 45% 64% 59% 40% 46% 79%
The use of torture
against terrorist
suspects by the
American government 29% 34% 24% 40% 29% 25% 24% 41% 30% 13%
Not sure 19% 16% 21% 26% 26% 11% 17% 19% 24% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (470) (524) (115) (251) (477) (151) (324) (422) (248)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
Making public a report
that details the use of
torture against terrorist
suspects by the
American government 52% 54% 57% 42% 54% 52% 49% 48% 48% 62% 47%
The use of torture
against terrorist
suspects by the
American government 29% 29% 23% 33% 23% 32% 41% 35% 28% 22% 35%
Not sure 19% 18% 20% 25% 23% 16% 11% 17% 25% 16% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (757) (107) (130) (357) (283) (210) (156) (230) (370) (238)
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14. Trust more

Which organization do you trust more to do what is right for the country, the Congress or the CIA?

Gender Age 3 Point Party ID
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
CIA 20% 23% 16% 6% 18% 23% 31% 13% 18% 31%
Congress 9% 9% 8% 13% 6% 9% 7% 10% 7% 10%
Both equally 10% 10% 10% 9% 13% 10% 7% 5% 11% 15%
Neither 47% 47% 46% 48% 48% 46% 44% 56% 47% 35%
Not sure 15% 11% 19% 24% 15% 12% 11% 16% 17% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (472) (527) (116) (251) (481) (151) (325) (424) (250)
Race Family Income Region
Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

CIA 20% 22% 12% 12% 15% 21% 24% 17% 23% 21% 17%
Congress 9% 9% 9% 4% 9% 10% 8% 9% 7% 13% 4%
Both equally 10% 9% 15% 10% 15% 8% 4% 14% 7% 9% 11%
Neither 47% 47% 43% 45% 45% 50% 52% 49% 42% 46% 50%
Not sure 15% 12% 20% 29% 16% 11% 12% 10% 21% 11% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (760) (107) (132) (358) (285) (211) (157) (230) (373) (239)
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